
В рамках празднования 100-летия со дня рождения Михаила Калашникова сотрудники следственного управления СКР по Алтайскому краю совместно с воспитанниками Барнаульского кадетского корпуса посетили выставку, посвященную легендарному конструктору



В текущем году исполняется 100 лет со дня рождения легендарного конструктора оружия, уроженца Куринского района Алтайского края Михаила Тимофеевича Калашникова. В Алтайском государственном краеведческом музее организована выставка, посвященная нашему знаменитому земляку.

При поддержке Совета ветеранов следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю сотрудники ведомства совместно с воспитанниками профильного кадетского класса по направлению «Следственное дело» Барнаульского кадетского корпуса побывали на тематической выставке «Спасибо, солдат». Сотрудники музея рассказали кадетам о жизни и деятельности великого конструктора, а также показали видеофильм, посвященный становлению профессиональной деятельности Михаила Тимофеевича».

Михаил Тимофеевич Калашников принадлежит к поколению, которому досталось пройти через огромное количество испытаний и, не смотря ни на что, работать на благо Родины. Семья Калашниковых переселилась на Алтай с Кубани во время Столыпинской реформы, получив в селе Курья земельный надел. В 1930 году отца признали кулаком, и семью сослали в Томскую область. В 1943 году военным комиссариатом Казахской ССР старшему сержанту Калашникову выдано удостоверение, в том, что ему поручено изготовить опытный образец оружия. Генштабом Красной Армии предписано по его работе оказывать практическую и необходимую помощь. Представление Калашникова к ордену «Красной звезды», датированное 45, 46-м годами. В наградном листе говорится: «Им предложены изобретения: пистолет-пулемёт и ручной пулемёт, которые по своей оригинальности представляют ценность как вклад в дело конструирования ручного оружия». В 1947 году Калашников создаёт своё оружие, в последствие названное в честь конструктора – «Атомат Калашникова» или АК-47. В 1949-м АК-47 был принят на вооружение. В том же году Калашников получил Сталинскую премию первой степени «За разработку образца вооружения». Помимо этого, он лауреат Ленинской премии, Государственной премии РФ, премии Президента России. Калашников при жизни получил практически все награды и признания, которые мог получить человек его времени. Он дважды Герой Социалистического Труда, Герой России, обладатель огромного числа орденов и медалей. На его родине, в Курье, в центре села, Почётным жителем которого он является, в 1980 году установлен бронзовый бюст. В 1997 году Михаилу Тимофеевичу Калашникову присвоено звание «Почётный гражданин Алтайского края». Он неоднократно посещал свою малую родину. В последний раз Калашников побывал на Алтае в сентябре 2007 года – приезжал на празднование 70-летия края. В 2009-м, в год 90-летия, Михаил Тимофеевич удостоен высшей награды родного края – ордена «За заслуги перед Алтайским краем» I степени. В ноябре 2013 года в селе Курья открыли мемориальный музей Михаила Тимофеевича Калашникова. Отдавая в дар для музея свои вещи, он сказал: «Передайте на Алтае, что конструктор был и остаётся алтайским парнем». Алтайский парень, глубоко русский талантливый человек, для которого понятия Отчизна, Родина не просто слова. Вся жизнь Михаила Калашникова была посвящена исключительно служению Отечеству.

Просмотрев фильм, прослушав лекцию и ознакомившись с экспозициями выставки, кадетам был устроен Мастер-класс по сборке-разборке автомата Калашникова. Соревновательный процесс устроили между девушками и юношами на время. Необходимо отметить, что девочки не уступали одноклассникам по технике и скорости сборки оружия.

Сотрудники следственного управления и кадеты выразили огромную благодарность представителям краеведческого музея за содержательную и интересную экскурсию, оставив благодарственное письмо и пообещав почаще посещать такие нужные и познавательные мероприятия.

Адрес страницы: https://altai-krai.sledcom.ru/Profilnyj_kadetskij_klass/item/1307707/folder/873343